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Mindre rådgivende mil-
jøvirksomhed rykker ud,
når behovet opstår. Og
det gør det oftere og ofte-
re. Derfor har virksom-
heden ansat en kemiin-
geniør, som foruden sin
ekspertise har den for-
del, at hun lytter til eje-
ren

Af Jesper Winther Andersen

Dansk Miljø Support er en
rådgivende miljøvirksomhed.
Formålet med virksomhedens
aktiviteter er at varetage mil-
jøopgaver med særlig fokus på
feltaktiviteter. Virksomheden
fungerer bl.a. som underleve-
randør til større rådgivende
ingeniørvirksomheder.
- Min styrke er det feltmæssi-
ge i kombination med mulig-
heden for hurtig indsats.
Dansk Miljø Support er med
andre ord en miljøvirksom-
hed, der fungerer som en buf-
fer. Vi løser de opgaver, der
mere eller mindre pludselig
opstår, og som andre – for ek-
sempel rådgivere og kommu-
ner – ikke har den umiddel-
bare kapacitet til at tage hånd
om, forklarer direktør Rene
Demin til MILJØ MAGASI-
NET.
Sådan sagde Rene Demin til
MILJØ MAGASINET sidste
år, mens virksomheden var et
enmandsfirma, som til gen-
gæld rådede over alt relevant
udstyr. I dag er der ansat en
kemiingeniør, så Dansk Miljø
Support kan tilpasse sig den
ændrede karakter på opgaver-
ne.
- Vi ser nemlig, at hvor det før
overvejende drejede sig om
prøvetagninger, stiger andelen
af tilsynsopgaver og relatere-
de opgaver nu, forklarer Rene
Demin, der med baggrund i et
højt fagligt niveau skabt ved
tidligere arbejde som projekt-
leder og tilsynsførende i større
rådgivende ingeniørvirksom-
heder og som sagsbehandler

ved offentlige myndigheder
tidligere har klaret opgaverne
indenfor prøvetagning, forure-
ningsundersøgelser, myndig-
hedskontakt m.m selv.
-Målet med virksomhedens
aktiviteter er at varetage mil-
jøopgaver, som skal holdes på
et lavt omkostningsniveau.
Det koncept har mange
kunder hilst velkomment, og
det var efterhånden ikke mu-
ligt at drive virksomheden ale-
ne, fastslår Rene Demin.

Kvinde i et mandefag
Det er en kvindelig kemiinge-
niør, der har fået lov at træde
ind i Rene Demins verden. Ja,
mandeverden, burde man vel
sige, for det er ofte tungt arbej-
de, når udstyr til målinger og
prøvetagninger skal bakses på
plads.
-Jeg har kørt cykelløb på kon-
kurrenceplan og giver ikke så-
dan op, så det går nok, siger
ingeniør Maria Helbæk De-
min. Den opmærksomme læ-
ser har nok nu opfanget et
sammenfald mellem to sjæld-
ne efternavne og jo – 27-årige
Maria er datter af Rene.
-Det giver nogle interessante
diskussioner at være i familie.
Far er praktikeren, vel næsten
praktikeren over alle prakti-
kere, mens jeg med min bag-
grund og mine specialer har
den nyeste teoretiske viden
med i bagagen. Så det er ikke
altid, vi er enige om, hvordan
en opgave skal løses. Men det
giver dynamik, og vi lærer
begge to af det. Jeg vil dog
pointere, at jeg har lært en
masse af ham og har stor re-
spekt for hans arbejde. Jeg
tror, det er sundt, at vi somme
tider er uenige, og det er i
hvert fald hyggeligt. Samtidig
er vi vældig gode til at tackle
stress indbyrdes, understreger
Maria Helbæk Demin, der har
skrevet projekt om jord under
sin uddannelse:
-Jord er mit speciale. Det ved
jeg en hel del om, men lige nu
arbejder jeg mest med spilde-
vand. Meget kunne dog tyde
på, at der kommer øget fokus
på jord fremover, siger Maria,

der synes arbejdet er så inter-
essant, at hun ikke vil afvise
på sigt at overtage ledelsen af
firmaet.
-Det ville jo glæde en far at se
sit livsværk på sikre hænder,
og jeg vil også her og nu være
glad for en aflastning i mar-
ken, så jeg i højere grad kan
bruge tid på analyser. Faktisk
har vi så travlt, at jeg overvej-
er, om vi skal ansætte flere
folk. Vi har foretaget meget
store investeringer i det bedst

mulige udstyr, så den side af
sagen er helt på plads, tilføjer
Rene Demin.
Dansk Miljø Support tager og-
så jordprøver og finder aftage-
re til eventuelt forurenet jord
samt foretager anmeldelse.
-Vi får en del arbejde for min-
dre entreprenører, og når Olie-
branchens Miljøpulje stopper
næste år og opgaverne overgår
til forsikringsbranchen, så for-
venter jeg yderligere tilgang
af opgaver. Her vil neutral do-
kumentation være afgørende,
pointerer Rene Demin.

Skattepakken hjælper
Dansk Miljø Support udfører
tilsyn i forbindelse med virk-
somheder, landbrug og vand-
værker.
Blandt Dansk Miljø Support´s
referencer hører for eksempel
COWI A/S, ORBICON A/S,
Chr. Hansen A/S, Oliebranc-
hens Miljøpulje, Lejre Kom-
mune, Holbæk Kommune og
Miljølaboratoriet Milana.
-Vi ser en stigende interesse
for vores ydelser fra kommu-
nernes side. I stedet for at ind-
gå store, forgyldte rammeafta-
ler med de helt store rådgivere
ser vi nu, at der entreres om
løsning af ad hoc-opgaver i en
langt mindre skala, forklarer
Rene Demin, der tilføjer:
- Jeg skyder meget bredt og
kan foretage alle målinger.
Mange laboratorier, for ek-
sempel, har selvfølgelig kom-

petencen, men mangler udsty-
ret. Da jeg valgte at blive selv-
stændig, stod det klart for mig,
at min første prioritet måtte
være at have alt relevant ud-
styr. Det skal ikke være nogen
hemmelighed, at det har væ-
ret op ad bakke at honorere
det ønske. Men det er lykke-
des.
De opgaver, som Dansk Miljø
Support får fra kommunerne,
handler for en stor dels ved-
kommende om tilsyn.
-Efter kommunesammenlæg-
ningerne er der jo opgaver,
som er flyttet fra de daværen-
de amter og over til kommu-
nerne. Vi ser blandt andet
efterspørgsel på at få løst 1-
dags opgaver, som kommunen
måske ikke har mandskabet
eller udstyret til, og som på
den anden side er for små op-
gaver til, at de store rådgivere
er værd at ulejlige, understre-
ger Rene Demin.
I regeringens skattepakke lig-
ger, at der skal lægges 50%
øget afgift på spildevandsaf-
ledning.
-Her bliver helt nøjagtige må-
linger Alfa & Omega. For ek-
sempel udfører vi spilde-
vandsarbejde for Chr. Hansen
A/S, der har produktionsan-
læg i Hørsholm, Avedøre og
Roskilde. Vi har købt det aller
dyreste udstyr og kan præste-
re målinger med største nøj-
agtighed. Som jeg ser det, vil
øget afgift på spildevand bety-

de et stærkt ønske om at have
nøjagtige og dokumenterede
målinger, så der ikke skal be-
tales for meget i afgift, fastslår
Rene Demin.

Et udstyrsstykke
Dansk Miljø Support har ind-
gået en række samarbejder for
at styrke profilen.
-Vi samarbejder for eksempel
tæt med GK Miljø & Udvik-
ling, der fremstiller kvalitets-
produkter til miljøundersø-
gelser. Faktisk er det sådan, at
GK Miljø & Udvikling frem-
stiller udstyr på bestilling, alt-
så skræddersyr til os, forkla-
rer Rene Demin, der også på
laboratoriesiden har samar-
bejdspartnere:
- Vi har et godt samarbejde
med Miljølaboratoriet Milana
i Helsingør og har fået mulig-
hed for at komme ind under
deres akkreditering.
Rene Demin har det, han selv
kalder en kæphest, nemlig at
der er orden i dokumentatio-

nen: -Jeg skal indrømme, det
er blevet en mærkesag for
mig. Der skal være orden i
tingene. Et godt miljø er ikke
noget, man kan sjusse sig til,
pointerer Rene Demin, der af
flere grunde ser lyst på fremti-
den:
-Det går bedre og bedre for
virksomheden. Det spreder sig
som ringe i vandet, og jeg tror
på flere opgaver for kommu-
nerne. For eksempel råder vi
over et apparat, som er det
eneste, der kan foretage en
grundvandsmonitering, hvor
der foretages samtidige må-
linger af redoxparametre,
pumpeydelse og grundvands-
sænkning. Alle målinger re-
gistreres på datalogger..Vi har
det helt rigtige udstyr, og vi
ved, hvordan det skal bruges.
Det betyder, at vi kan tilbyde
kvalitetsydelser til en fornuf-
tig pris. Og nu er vi to om at
løfte opgaverne, og hvis jeg
har set rigtigt, så er der flere
på vej.

Hvad fatter gør…

Dansk Miljø Suport udfører tilsyn i forbindelse med virksom-
heder, landbrug og vandværker.
-    Vi mærker en stigende efterspørgsel på vores ydelser.
Blandt andre kommunerne har fået øjnene op for, at vi er
hurtige, til at betale og seriøse, siger Rene Demin

Kompetencer
Prøvetagning:
Flowproportionale, spildevandsprøver, grundvand 
jord og poreluft
Forureningsundersøgelser:
Borearbejde og tankscreeninger m.v.
Miljøtilsyn:
Vandværker, industri og landbrug
Oprensning af forurenede grunde
Myndighedskontakt:
Bortskaffelse af forurenet jord og affald
Sagsbehandling
Rådgivning:
Emballering, klassificering og håndtering af affald
Sikkerhedsrådgivning ved transport af farligt gods
Affald:
Bortskaffelse af affald - totalløsninger
Hjælp til korrekt oprydning
Kurser:
Virksomhedstilpassede kurser i håndtering af 
affald og farligt gods

Det er en god ting at få lov til at arbejde med det praktiske ef-
ter at have taget en teoretisk uddannelse som kemiingeniør,
siger Maria Helbæk Demin 
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